

探索红色警务 赋能基层治理

通讯员 邵雪平 张莹

本报讯 近日,衢州市公安局衢江分局大洲派出所联动全旺镇官山底老兵战队临时党支部成员,对放暑假在家的留守儿童及部分家长进行防溺水、反诈宣传,利用生动有趣的小课堂,普及安全知识,提醒家长和孩子时刻牢记防溺水“六不准”和反诈防骗“十条锦囊”。

课后,民警还与老兵战队成员一同,到村中河边设立防溺水警示牌。此次小课堂旨在增强未成年人的防范意识和自救能力,筑牢暑期安全防线。

近年来,大洲派出所党支部坚持将“党建+”思维融入基层治理现代警务改革,积极探索“市县主战、派出所主防”实战化职能体系建设,全力以赴防风险、护稳定、促发展、惠民生,高质量完成各项工作任务,实现群众安全感和满意度连年“双提升”。

为适应新形势下基层基础工作新要求,大洲派出所党支部坚持“围绕中心抓党建、抓好党建促发展”的理念,找准党建工作和基层基础工作的结合点,探索实施“党建引领、所队联建、警网融合、警民联动”的共治机制,推动重心下移、警力下沉、保障下倾,为基层一线精准开展基础工作提供动能。

今年以来,派出所依托辖区39个村社警网融合工作站,打造“家门口的派出所”;结合网格警长带网格党员“六带三星”活动,通过“联学、联创、联享、联动、联谊”五联形式,拓展党组织功能;以“资源共享、优势互补、长期合作、共同发展”为原则,以“党建共学、防范共抓、平安共筑”为目标,增强基层党支部的凝聚力、战斗力、创造力、号召力,将党建工作与实际业务工作结合,进一步汇聚力量。

同时,该所通过组建临时党支部,吸纳网格党员,与消防员、司法调解员、网格员、“三衢义警”、各方红色资源力量结对,开展入户调查、矛盾调解、防范宣传、治安巡逻、先期处警等工作,实现把组织阵地建在基层治理主战场和服务群众的第一线,形成了一张“横向到底、纵向到底、全域覆盖”的网格作战图。

据统计,自夏季治安打击整治行动开展以来,该所已开展治安防范联合宣教30余次,受众500余人,切实为群众守住安全防线。

筑牢安全防线

通讯员 裘银森 许尚高

本报讯 “灭火器已经过期,要赶紧更换;过道不能给电动自行车充电……”近日,天台县公安局城南派出所联合福溪流管所,在对辖区出租房检查时,发现安全问题,当即向住户提出整改意见。

连日来,城南派出所不断加强社会治安防控体系建设,开展出租屋消防安全隐患大排查。工作人员对出租房走廊或进出通道是否通畅、电线和电器设备是否存在乱拉乱接现象等情况进行重点检查。检查期间,共上门排查出租屋1000余套次,整改隐患300余处。

工作人员还向出租屋主和承租人派发宣传单,叮嘱其注意防火防盗和用电安全,并普及逃生自救、报警疏散技能。

通过排查安全隐患,有效提高了群众的消防安全意识,为创造安全稳定的的社会环境打好基础。

助力企业发展

今年以来,嵊州市公安局剡湖派出所落实职能警种,每季牵头召开行业场所治安管理工作例会,每月组织集中培训,每周入企指导宣教,提升企业自治水平。

通讯员 张伊婷



打造“平安哨点”

通讯员 应聪聪

本报讯 今年以来,临海市公安局上盘派出所以护航企业发展、优化营商环境为目标,积极构建“治安联防护企”警企工作法。

该所聚焦辖区工业园区众多、巡防人员不足等困难,组建“社区民辅警+企业保安+警务助理”治安联勤队伍,组织指导警企巡防队伍参与治安巡逻、岗亭值守、秩序维护等工作。截至目前,开展治安巡逻500余次,发现并整改安全隐患32处。

该所还强化安全防范指导,帮助企业布设安防识别、电子巡查等前端感知设备,健全完善消防安全、防盗报警等内部防范机制,实现园区人、车、物信息的动态监管、预警研判和核查处置;创建警情通报制度,每月对辖区涉企警情进行统计分析,形成安全防范报告并向企业通报;利用企业微信群及时发布电信网络诈骗等预警信息。今年以来,共形成企业安全防范报告6起,约谈企业负责人12人。



保障“券”尽其用

通讯员 周建福 陈忆凝

本报讯 正值暑期旅游旺季,全国多地采取消费券补贴方式促进消费回暖。伴随抢券热潮,有不法分子通过“倒卖”“套现”“薅羊毛”等行为违法违规使用消费券,不仅破坏了旅游产业秩序,还给当地企业和消费者造成经济损失。

德清法院工作人员发现,某涉案酒店存在电子商务后台技术防范措施不到位、缺乏对工作人员的统一规范化管理等隐患。

为服务保障全域旅游发展,助力优化法治化营商环境,法院向县文化和广电旅游体育局发出司法建议:一是强化全流程监管,通过大数据等技术手段实时监测,强化消费券发放、领取、使用全流程监管;二是审慎选择发券平台,利用技术手段完善消费券发行制度设计;三是强化人员规范管理,由专门员工进行领取码的保管、更新,以及消费券领取后的登记报告;四是开展专项普法活动,督促商家诚信经营,从根源上杜绝“倒卖”等案件发生。

收到司法建议后,县文化和广电旅游体育局高度重视,迅速作出回复,主动联系行业主管部门、酒店管理单位,加强对酒店、民宿行业的监管力度,同时利用技术手段完善消费券发行制度设计,对领取码及会员注册审核要求进一步完善。

下一步,法院将联合县文化和广电旅游体育局、市场监督管理局、商务局等部门,对司法建议整改情况开展常态化“回头看”,并下沉酒店、民宿举办从业人员专题宣讲活动,建立违法违规核销消费券线索移送协作机制,确保司法建议落地落实、见行见效。

严阵以待防汛抗台

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队全员行动,全面压实防风防台责任,科学部署力量,做好防汛抗台工作。

支队专门组建“1+6”支抗洪抢险专业队,配备18艘舟艇、12架无人机,20套救生抛投器,44台机动消防泵,601件救生衣,1500余件(套)水域救援装备等;修订完善防风防台应急联动预案,举行海上防台应急救援演练、防风拉动演练、水域训练等20余次,完善各相关单位在应急处理方面的联动协作。

排查曝光消防隐患

通讯员 张燕飞

本报讯 近日,安吉县消防救援大队对辖区住宅小区开展消防安全隐患曝光行动。

消防执法监督干部带领媒体记者,走进位于玉磬路附近的凤凰花园小区,发现小区消控室里无人值班;地下车库手动火灾报警按钮无反应;远程测试多线控制盘上的消火栓泵、喷淋泵指示灯不亮等。

针对上述火灾隐患以及消防违法行为,消防救援部门将立案处罚,同时责令限期改正。

党日活动服务群众

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队与区文联,联合开展“与亚运同行 绘时代华章”——南浔区书画家走进“红门”主题党日活动。

近年来,大队探索党建共建新模式,携手辖区企事业单位,经常性开展主题党日活动,将党建与业务深度融合,创新形式、丰富载体,发挥消防救援队伍服务社会、服务群众、服务行业的作用,并将消防安全常识送进千家万户。

走进警营共话廉洁

通讯员 梁浩

本报讯 近日,温岭市公安局城东派出所邀请全体民警家属进警营,开展“家庭助廉”主题活动。

全体民警在派出所大院“清风路”旁的“廉樟树”上系挂勤廉寄语。活动设置“所长倡清廉”“民警誓清廉”“家书说清廉”“警娃画清廉”“座谈话清廉”等环节,引导民警勤政廉洁,倡议家属用实际行动当好“廉内助”。全体民警家属还签订了“家庭助廉承诺书”,郑重表态将共守清廉初心,同筑美满家庭。

此次活动为该所打造“勤廉公安阵地”的启动仪式,该所将以“打造清正廉洁之警营,弘扬担当实干之警风”为主题,继续扎实开展“勤廉公安”建设,不断把全面从严治党向纵深推进。

打造廉政教育矩阵

通讯员 郭娅楠

本报讯 连日来,温岭市坞根派出所以“勤廉公安”建设为抓手,立足坞根革命老区特色,利用红色旧址、英烈事迹、烈士纪念碑等红色资源,把党课、主题党日活动搬进红色阵地,制定廉政讲堂、廉政阅读、致敬先烈等个性化“廉政套餐”,打造引领式、熏陶式、沉浸式、互动式廉政教育矩阵。

该所积极整合现有办公场所、书籍等资源,开设廉政文化阅览室,打造廉政长廊及廉政公园;组织民警签订廉政承诺书,与关键岗位、新人入职人员开展廉政谈话,全力打造一支干事与干净并重、勤政与廉政一体的警队。